

中心城区光武大道西延项目高效推进

绿化完成40% 道路景观雏形已现

本报讯(全媒体记者 赵洋 谢康)入冬以来,中心城区新建、续建市政道路项目绿化工作高效推进,11月20日,记者在光武大道西延项目现场了解到,该项目绿化工作完成40%,道路景观雏形已现。

当日,记者从麒麟路拐入光武大道,看到两辆货车载着苗木停在路边,等待施工人员卸载种植。而一旁,正是已经初具绿化规模的中央隔离带,只见其一端以数行树状月季起头,中段以大叶女贞、宫粉梅等组团成景,另一端则以造型亮晶女贞收尾。在人行道上,香樟、法桐组成双排行道树,在不久的将来会在夏日给行人带来清凉。

“现在重点种植乔、灌木,除了女贞、香樟、法桐,还有朴树、栾树、紫荆、紫叶李、金桂、紫薇等众多品种,地被植物则有石楠、金森女贞、金边黄杨、南天竹等10余种。目前已完成整体绿化的40%。”市市政工程总公司项目现场负责人告诉记者,项目部不仅对每种植物的高度、冠幅等均有详细的规格要求,前期还在道路绿化带上进行了施肥、松土等土壤改良作业,做足绿化准备,确保来年开春万物竞发时道路景观让人心旷神怡。③9

民生工程晒进度



共筑文明新风 推进移风易俗

本报记者 张飞

弘扬文明新风新气象,展现乡村振兴新面貌。本报自开设“倡树新风邀你参与”专题以来,持续受到广大市民朋友及网友的关注,大家拨打热线电话或发送邮件参与话题讨论,为我市深入推进移风易俗工作建言献策、推荐先进典型、分享个人感悟,共同破除陈规陋习,弘扬文明乡风。

“针对各村实际情况,制定切实可行、易于理解的村规民约,明确将抵制高额彩礼、反对奢华操办及厚葬薄养等不良风气纳入其中,并对婚丧嫁娶的宴请规模、礼金标准等作出具体规定。”唐河县郭滩镇乔岗村村民来电表示,该村党支部书记乔自豪以身作则,从自家事务做起,秉持简约环保理念,拒绝铺张浪费与盲目攀比,此举迅速在村内传开,赢得了众多村民的认同与效仿。

“尽管移风易俗成效显著,但高额彩礼现象仍屡见不鲜,加之房产首付、汽车及五金等额外开支,成为村民的沉重经济负担。”镇平县贾元武建议,由政府出台指导性意见规范彩礼标准,如参考当地年人均收入水平设定上限,并将彩礼遵循情况与农民享受的政策福利挂钩,以此形成有效约束。

在邓州市裴营乡文化中心广场举办的“唱响乡村情,温暖百姓心”民俗文艺会演中,《天价彩礼惹的祸》等节目深刻讽刺了社会不良现象,有效遏制了红白喜事大操大办、铺张浪费的歪风邪气。裴营乡村民张安卿说:“通过各种形式的移风易俗宣传,村民们摒弃了讲排场、比阔气的陋习,积极倡导喜事新办、丧事简办的新风尚,如今村容村貌焕然一新,社会风气得到了改善。”

网友“小刘”留言说,过去人们普遍认为婚礼需隆重举办才显体面,以我们年轻人的收入,这么多红白喜事跟不起。现在好了,简约婚礼更受青睐,为我们年轻人减轻了许多负担。将节省的资金用于未来生活,更显实际意义。

“婚丧嫁娶办仪式无可厚非,是一种风俗习惯,但大操大办就大可不必,特别是名目繁多的乔迁宴、寿宴等,助长了不良风气。”网友“黄春富”在留言上指出,各地应积极开展党员亮身份、比奉献等活动,充分发挥党员引领作用,通过党员示范,带动群众在乡村治理、环境整治及文明乡风倡导等方面的积极性与创造力。另外,亟待政府和民间共同努力,开展深入细致的宣传教育工作,让大家能自觉抵制不良陋习。

移风易俗倡树文明新风离不开社会各界的广泛参与。市民可通过拨打热线电话0377-63296666、发送电子邮件至nyrbqgb@163.com或扫描“群众呼声”微信二维码,积极参与话题讨论。让我们携手共进,贡献智慧与力量,共同推动乡村文明之花遍地绽放,为乡村振兴注入强大精神动力与文明支撑。③9



企业生产忙

11月20日,位于邓州市腰店镇的邓州市锐宇伞业有限公司车间内,百余名工人正在紧张作业。该公司年产雨伞450万把,产值4000万元。③9 通讯员 高峰 尹红卫 摄

车间建在家门口 农户增收有奔头

本报记者 杨万里 通讯员 李善喜

缝纫机嗒嗒作响,剪裁声干净利落……11月20日,走进位于方城县博望镇的南阳奥驰汽车缝制品有限公司的生产车间,只见宽大的车间内,工作灯明晃晃地照着一排排缝纫机,工人们忙着缝制各种形状的布料,每个人的脸上都挂着喜悦的笑容。

今年34岁的村民陈玲,之前在外地打工六七年,去年初回到家乡,在该公司找到了工作,同时还能照顾上幼儿园的孩子。“早上送孩子到幼儿园后就来厂里上班,工作一天,下午还能接孩子放学,再一道回家。在家门口上班实在太方便了,既能赚钱又能照顾家。”陈玲说。

小企业建在家门口,小厂子带富众乡邻。近年来,博望镇党委以大力促进村民增收为重点,积极搭建民、村、企交流平台,通过“党组织+企业+农户”的模式,因地制宜打造了一批“劳力密集型”“厂房车间型”“来料加工型”民营企业,让群众在家门口就能实现稳就业、稳增收。

“我原在一家大型服装厂打工,实践中学到了服装设计、加工技术,看到家乡有些姐妹在家里闲着没活干,就产生了在家乡办厂的想法。”

南阳奥驰汽车缝制品有限公司总经理孙珊珊说,镇政府领导知道后,主动派人帮忙租厂房、办手续、招工人、跑贷款,并与奥驰汽车生产厂家建立合作关系。厂子开业4年来产销两旺,年创产值近亿元,并为300多人找到了就近就业门路。

把生产车间建在家门口,实现了“务工、务农、顾家”三不误,让村民们又多了条致富增收路。“以前都是出去打零工,收入也不是很稳定,而且家里还有两位老人要照顾。”村民王菊艳说,家门口企业为她解决了大问题,自从到家门口企业上班后,不仅照顾老人方便,收入也很稳定。

如今,在博望镇,以小微企业为支柱的“共富工坊”等示范矩阵正逐步形成,博望镇的南阳奥驰汽车缝制品有限公司、南阳博彩工艺品有限公司、河南裕元户外服饰有限公司、博望坡艾制品有限公司等10多家非公有制企业,累计吸纳剩余劳动力和低收入农户2100余人,实现人均年增收万元以上,最高达到4万元。一个个名不见经传的小微企业为周边村民铺就了致富增收的幸福路。③9